

万众一心 群防群控 坚决打赢疫情防控阻击战

一手抓防疫 一手抓生产

“方大叔”电话备耕定大事

□本报记者 张长虹

2月13日,农历正月二十,立春过后9天。

一大早,方永江的电话就一直占线。问他,他笑说忙备耕。

“电话能备耕?”“能啊,三通电话,都是解决备耕大事。”

第一通电话,打给东北农业大学两位老师;第二通电话是商量今年种地预订鸭雏的事;第三通电话是打给浙江和湖南的一家公司和两家商超。三通电话,都跟今年种地有关。

方永江,五常市二河乡川北道水稻种植农民专业合作社理事长,年纪不到50岁。“方大叔”是他的网名,几年前他就成了种地的网红。自2004年起,方永江开始在家乡五常市二河乡做有机农业,十多年来他领导下的合作社有机种植面积达到3519亩。2014年起,东北农业大学专家组与方永江的合作社开展合作,建立鸭菌稻特色产业基地,推广有机水稻、稻田鸭、木耳的立体循环种养模式。

2019年,方永江的川北道合作社鸭菌稻种了420亩,包括鸭子和水田套种木耳的收入,每亩地比普通水稻多收入1000元。

今年春耕开始,赶上大环境特殊,防疫工作是头等大事,出不去门的方永江,先把第一通电话打给了东北农业大学的戚国强和赵文忠两位老师。他们都是方永江鸭菌稻生产基地的得力“军师”,备耕得先和他们商议好今年的打法。

戚国强是东北农业大学水利工程学院教授,几年来一直和方永江的水稻合作社做“校社共建”。2018年,东北农大、川北道水稻合作社和深圳米世家公司签订了科研、稻米生产、销售三方合作协议。2019年,通过东北农大申请到了有机水稻种植的一个省里科研项目。赵文忠则负责指导互联网+智慧农业、大米网络营销等各个环节。方永江的合作社成为这个项目的科研基地,在有机水稻基地建起了一座小型气象站,还上了土壤分析、水温测定、测风、虫情测报等农情监测设备。

方永江把电话打给他们二位,商量的就是今年备耕如何科技先行。今年春耕在即,由于新冠肺炎疫情原因不能现场指导,专家组就通过电话给出种植建议。结合去年秋季雨水多,易导致病害增多及春耕期气温略低等农情特点,专家特意嘱咐插秧不用太抢早。“继续研发和完善鸭菌稻农牧循环模式,以销订产。”方永江的一通电话,确定了今年的种植思路,这也是近几年来他的水稻合作社的生产路径。

“本来今年要把鸭菌稻往1000亩上定的,但是现在得看订单情况。今年因为疫情,订单可能得来得稍晚些。”方永江对今年的鸭菌稻种植面积有了些底。

他的第二通电话就是研究订鸭雏的事。以田养鸭,以鸭促稻,以稻育菌,以菌还田,这是方永江种植鸭菌稻的秘诀,这其中鸭子的参与不可或缺。平均每亩鸭菌稻要用十四五只鸭子,去年每只鸭子还赚了20元,给每亩地增收了200多元。在往年只用麻鸭的基础上,方永江琢磨今年要进些樱桃谷鸭,这种鸭子稻田用过,更受市场欢迎,价钱会更高些。

“进多少鸭雏,现在还定不了,得看水鸭订单情况。”放下这通电话,方永江给浙江和湖南的三家企业打了第三通电话。今年,合作社准备把2017年注册的“一饭一食”品牌大米推进商超,通过做样板进商超进一步提升品牌知名度。

在2019年11月召开的“中国有机30年”大会上,方永江被评为“新锐人物”。今年8月,方永江他们的鸭菌稻共育立体循环有机种养模式,还上了央视农业频道频道的“田间示范秀”节目。这一切,都让方永江觉得要对得起自己的“新锐”称号。

“目前,农民都还出不了屋,先做培训吧。通过网上培训,让合作社成员都掌握好鸭菌稻的种养技术。”

新锐“方大叔”备耕种地,不走寻常路。

今年备耕进行时

14时,记者跟随暗访组来到宏润·翠湖天地(璞园)小区,该小区有确诊新冠肺炎病例。

暗访组暗访检查时,发现这里的物业人员对出入小区人员管理较为松懈,有的外出业主甚至没有测体温和消毒,对进入小区内的车辆消杀不严格,登记出入小区业主的信息不详细。

小区内没有设置废弃口罩专用垃圾箱。物业人员对居家隔离人员认真履行了监管责任。

暗访组针对发现的问题,责令物业部门迅速进行整改。

恒祥空间小区

14时40分左右,记者跟随暗访组来到恒祥空间小区。

在小区内,物业工作人员设置护栏,分把进出口,对于进出小区的业主按一米距离的间隔,进行严格的体温检测、消毒和登记。

物业部门对业主发放临时出门凭

一样的疫情 不一样的态度 哈尔滨四小区暗访记

□本报记者 吴利红

从12月14日至14日,省住建厅会同哈尔滨市有关部门分成16个暗访检查组,重点对哈尔滨市道里、道外、南岗、香坊4个主城区的居民小区疫情防控情况开展暗访检查。13日,记者跟随暗访检查组随机检查了4个居民小区。

此次暗访重点对照“七要”和“五不准”,检查物业部门的落实情况。“七要”是:负责人员在岗;小区出入口要封闭;出入的业主及其车辆要登记;体温检测要到位;公共区域、公用设施要定期消毒;垃圾处理要日清;废弃口罩要分装。“五不准”为:居家隔离人员不准离家外出;未戴口罩人员不准离家外出;小区居住人员不准聚集;外来人员及车辆未经允许不准进入本小区;小区物业服务不准弃管。

星光耀小区

在星光耀小区,暗访组检查发现,这里物业部门除了设置业主出入消毒长廊外,一个小时还对电梯间消毒一次,每个单元门口都设置了废弃口罩专用垃圾箱,废弃口罩与日常垃圾进行分类处理,小区大堂每天至少进行两次消毒。

河松小区一期

16时左右,记者和暗访组来到半封闭小区——河松小区一期。

由于是半封闭小区,这里的物业人员对出入小区人员管理较为松懈,有的外出业主甚至没有测体温和消毒,对进入小区内的车辆消杀不严格,登记出入小区业主的信息不详细。

小区内没有设置废弃口罩专用垃圾箱。物业人员对居家隔离人员认真履行了监管责任。

暗访组针对发现的问题,责令物业部门迅速进行整改。

恒祥空间小区

14时40分左右,记者跟随暗访组来到恒祥空间小区。

在小区内,物业工作人员设置护栏,分把进出口,对于进出小区的业主按一米距离的间隔,进行严格的体温检测、消毒和登记。

物业部门对业主发放临时出门凭

全省企业复工复产有序错峰推进

米面油肉乳等供应充足

本报讯(记者孙铭阳)按省委省政府统一部署,全省疫情防控与物资保障有序、有力、有效进行,群众生活必需品上企业复工复产情况良好。总体上,骨干企业的复工复产能对当期供给形成有效支撑,群众生活必需品生产端运行比较正常,供应链运转有效,终端市场供应较为充足。

从对重点监测的167户米、面、油、肉、乳等生活必需品上企业排查情况看,产值占77%的87户企业已恢复生产或持续生产,产值占5%的19户企业拟于2月中下旬恢复生

产,复产率达63%;43户规上包材企业中,产值占38%的13户企业已复工复产,产值占32%的10户企业拟于2月中下旬复产,复产率达53%。

根据对大庄园肉业、九三惠康、益海嘉里等15户已复产重点企业企业调查显示,主要产品当前库存比

较充足。按日均销量测算,大庄园肉制品可供应3个月以上;九三惠康食用油可供应1个月;益海嘉里(哈尔滨)的米、面产品可供应10天以上,原料库存可用1-2个月。2月中下旬,其他企业和关联企业逐步复产

后,全省供应能力将进一步增强。

中国一重防疫生产“一盘棋”

本报讯(记者王玮)中国一重集团坚持防疫生产“一盘棋”,团结一心、攻坚克难,元月实现营业收入同比增长23.9%,利润总额同比增长82%,顺利完成了“元月开门红”既定目标,为完成全年经营工作目标奠定了坚实基础。

中国一重集团强化政治担当,一手抓疫情防控,一手抓生产运营,加倍努力,保持生产井然、工作正常,尤其是对承担的国家重点项目进行“挂表督战”,确保各项任务按期完成。正月初七以来,在抓实抓细疫情防控措施基础上,除按照要求隔离和难以返程的员工外,各单位上岗率达到80%以上。一大批党员、劳模和团员青年纷纷冲锋在疫情防控第一线,坚守岗位,舍小家为大家,靠前担当作为,用实际行动维护企业和社会稳定,让党的旗帜高高飘扬。

在中国一重核电石化公司,工人们正在对重型石化容器接管进行不锈钢堆焊。



接受捐赠超五千万 支出款物超三千万

省红十字会严把“四道关”力争每笔款物信息可查询流向可跟踪

□本报记者 徐佳倩

新冠肺炎疫情防控阻击战打响,黑龙江省红十字会在这场没有硝烟的战役中,是我省接受国内外捐赠的主要渠道。截至2月12日24时,黑龙江省红十字会累计接受捐款41789011.74元,累计接受物资13801869.00元,累计款物合计55590880.74元。

疫情当前,省红十字会全体干部职工迅速行动、履职尽责,力争做到每一笔款物信息可查询、流向可跟踪,每一笔捐赠质量可追溯、责任可追究。用公开透明回应社会公众最关注的款物捐赠和使用问题,为疫情防控贡献力量。

30人“精锐部队”迅速投入战斗

除夕当日、大年初一,省红十字会党组书记、专职副会长鞠海洋带领班子,与各工作组负责人24小时坚守工作岗位,对省红十字会捐赠款物及宣传发布等工作全面部署。

大年初二,全体职工取消春节休假返回工作岗位,一支仅有30人的“精锐部队”火速集结,搭建起5个工作组,各组建立完善制度、工作流程。1月27日上午,省红十字会召开

好新冠肺炎防控专题会议,强调要提高政治站位,做到守土有责、守土尽责,依法接受国内外组织及个人捐赠。

让捐赠成为疫情防控有效助力

省红十字会作为省疫情防控指挥部成员单位,积极发挥职能作用,根据疫情发展状况,按中国红十字会总会要求,及时向社会发布抗击新型冠状病毒感染肺炎接受社会捐赠公告,并通过广播、电视、报纸、网站等省内各大媒体向公众播报,畅通捐赠绿色通道。

疫情期间,捐赠款物接收、管理、使用、分配环节是重中之重。为此,省红十字会按指挥部要求,依法依规接受捐赠款物,在充分尊重捐赠人意愿基础上,由指挥部统一安排调配,制定捐赠款物接收、分配、公示流程,并严格执行。在捐赠公告中,特别承诺“全省各级红十字会按照公开、公正、透明的原则接收和使用捐赠款物,并接受社会各界的监督。对于此次疫情防控的捐赠款物,各级红十字会一律不提取管理费。”对下级红十字会,省红十字会进一步强化监督,两次对捐赠款物使用管理作出要求。

其中哈药集团有限公司向省红十字会捐赠价值1000万元的药品,包括三精

牌双黄连口服液、世一堂牌复方金银花颗粒、“护彤”牌小儿氨酚黄那敏颗粒等,均为具有广谱抗病毒治疗或预防作用的产品。该批药品已通过湖北省红十字会咨询当地卫生部门同意接收,并将陆续通过九州通医药集团的绿色配送渠道运抵湖北武汉;黑龙江建龙钢铁有限公司通过双鸭山红十字会为双鸭山市应对新冠肺炎疫情工作指挥部捐款1000万元,作为专款助力全市疫情防控;中国一重向省红十字会捐赠1000万元用于支援齐齐哈尔市等我省一线医护人员抗击新冠肺炎疫情战役。

严把捐赠款物“入口关、出口关”

善意无价,良心至大。省红十字会严格依法依规,对捐赠款物接收、使用、管理、分配环节重兵把守、重点监督。

严把物资接收分配关。严格做到“两个区分”即区分定向、非定向,区分是急需医用物资还是民用防控及生活物资,并分别落实责任人进行跟踪落实;接受境外物资,获哈尔滨海关给予开辟绿色通道支持,办理进口物资海关通关手续,会同省商务厅、省药监局、省卫健委办理验收和入库。定向捐赠物资根据捐赠者意愿向受赠单位出具分配通知后,将物资调运至

受赠单位,非定向捐赠物资向指挥部出具分配通知后交由指挥部统一调配使用。

严把捐款使用关。按照指挥部要求,省红十字会抓住时机、积极配合,认真核对每笔物资购买价格、协议,是否是防疫一线急需的口罩、防护服、护目镜等物资,严格遵守“三重一大”,集体决策后使用,确保每笔资金都花在“刀刃上”,让群众放心。

严把信息公开关。省红十字会每天通过门户网站、微信公众号公布捐赠款物接收和使用情况,主动接受社会监督。每日向省纪委监委驻省卫生健康委纪检监察组报告捐赠款物接收使用情况,同时,在指挥部工作群及时报告捐赠款物接收使用情况。

严把纪律监督关。省红十字会成立纪检监察组,规范海内外接受捐赠款、接受捐赠物资、物资分配使用等重点环节流程上墙,对“整个过程、重点环节”依法依规进行监督,每天形成报告单,做到监督有据,在规范管理、公开透明上持续用力。截至2月12日24时,黑龙江省红十字会累计拨付捐款7214300.00元,累计采购物资支出捐款8996675.00元,累计物资支出13801869.00元,累计支出款物合计30012844.00元。

疫情防控期间 哈尔滨170余万户可放心使用燃气

本报13日讯(记者李宝森)哈尔滨中庆燃气公司以多种方式,确保170余万户哈尔滨市疫情期间安全稳定使用燃气。这是记者13日下午在省新闻办公室举行的我省疫情防控工作第十六场新闻发布会上获悉的。

发布会上,记者提出疫情期间如何保障安全用气问题,中庆燃气公司给予详细答复。

营业厅情况

中庆公司对外服务营业厅全年无休,营业时间上午9点至16点30分。

中庆公司获悉确诊病例行踪轨迹后,核实有确诊病例春节期间到个别营业厅交费,相关营业厅按防疫要求关闭,待隔离期限满且没有疫情发生,予以开放。

道里区民安街营业厅因在小区封闭范围内,小区解除封闭后立即恢复营业。同时做好服务人员健康监测,做好服务场所和门把手、操作台、自助圈存机等重点部位的清洁消毒,服务台设置软隔离阻隔飞沫。

用户可选择的交费方式

普表用户可通过手机银行、网上银行、微信、支付宝等线上交费渠道进行缴费。中庆公司IC卡用户近120万户,需要利用接触式IC卡卡片进行“圈存”充值后方可使用。针对IC卡用户缴费,引导用户充分利用各合作银行自助渠道(工商银行、交通银行、中国银行、招商银行、光大银行),如手机银行、网上银行、微信、支付宝等方式进行燃气缴费,自助缴费后到附近营业厅进行自助圈存。

疫情重点管控小区交费服务情况

针对目前疫情情况,对急需交费圈存用户,公司采取“不见面”上门交费服务方式,正在与社区及物业积极对接,用户在网络渠道进行缴费后,由社区物业统一收取传递IC卡卡片或由公司派人到社区物业集中收取卡片,待为用户圈存后集中返还用户。

中庆燃气提醒,如发生燃气断气,可拨打24小时客户服务热线96377和抢修抢险报警电话84600000。

大禹智能公司捐赠三套热成像测温设备

本报讯(记者吴玉玺)近日,由哈尔滨大禹智能自动化有限公司捐赠给哈医大二院的热成像测温预警系统设备安装并投入使用。

哈尔滨大禹智能自动化有限公司经理李承霖介绍,公司共捐赠三套测温预警系统设备,分别给哈医大二院、哈医大二院和哈医大四院,每套设备价值10万余元,预计15日左右三套测温预警系统设备全部投入使用。

热成像测温预警系统设备在远距离可测出人的体温,具有通行速度快、测温精度高、高热自动预警、非接触测温避免交叉感染的特特点,适用于客运站、医院、学校等人员密集场所。在学生返校上课后,哈尔滨大禹智能自动化有限公司将陆续为学校捐赠测温预警系统设备。

战“疫”捐赠看板